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3apayva 1. (6 6annoB) Exuk, bapcyk n 3ady 6eratoT BOkpyr onywku. [Npuyem

2022  Exuk v 3aduy no 4acoBowm cTpenke, a bapcyk — NpoTMB 4acOBOW CTPESIKW.
CkopocTtb 3anua B Tpu pasa bonbLue ckopoctn Exxnka. bapcyk BcTpevaeT Exuka
Kaxgble LWecTb MUHYT, a 3anua — Kaxable 4YeTblpe MuHYTbl. Kak 4acto
BCTpeyvatoTca Exuk n 3asu, ecrnm CKOpoCTM BCEX 3Beper MNOCTOsHHbI? OTBeT
hainTe B CeKyHOax.

OTtBeT: 720 CekyHg

PeweHue: O6o3Haumm ckopocTb Exumka 3a E, ckopoctb bapcyka 3a b, ckopoctb 3anua 3a 3. [lo
ycnoButo, Exxnk n bapcyk npoxogaT NOnHbIA KPYr 3a WecTb MUHYT, a bapcyk n 3asu, 3a yeTblpe MUHYTHI,
Torga 6(E+B)=4(b+3)=4(b+3E), packpblB ckobku nonydunm 6E+66=4b+12E, 3HaunT B=3E. Tak kak Exuk n
Bapcyk npoxoasaT Kpyr 3a wecTb MUHYT, TO EXnk npobexut kpyr 3a 24 MUHYTbI, @ CKOPOCTb, C KOTOPOM
3adu goroHseT Exuka, B ABa pasa 6Gonble cobcTBeHHOM ckopocTu Exxuka. 3HaumTt, 3asu OoroHdaeT
Exxmka pas B 12 MUHYT, nnn 720 cekyHa.

3apayva 2. (6 6annoB) Ha ocTpoBe XMBYT TONbKO pbilapn, KOTOpPbIe BCErga roBopdat npaBay, M rKeubl,
KoTopble Bceraa nryt. OgHaxabl cobpanacb KOMNaHus, B KOTOPOKW NPUCYTCTBOBANu Kak Te, Tak 1 apyrue.
Kaxxgoro kpome NMetn cnpocunu: "CKonbko cpeamn Bac pbiuapen?”. bbino nonydeHo cemHaguaTb OTBETOB
«16», oBaguaTb OTBETOB «21», ABaguUaTb 0AuUH OTBET «22». A 4yTo Mor bbl 0TBEeTUTb [1eTs Ha Takom xe
BOMpoc?

OTBeT: 21, 22, 1

PeweHue: Mo ycnosuio gomkeH 6bITb X0Ta Obl 0ANH pbiuapb. Ecnv egMHCTBEHHBIM pbiLapeM siBNAETCA
MeTs, TO OH ckaxeT «1». B mpoTMBHOM crnydae ecTb XOTs Obl OAWH pbilapb Cpeau OTBETMBLUMX Ha
BOMPOC, W, 3HA4MT, MPO3BYy4Yan nNpaBuIibHbIA OTBET. 3amMeTum, 4TO BCe pbilapu OTBEYalT Bcerga Ha
BOMPOC OAMHAKOBO, a BCe OTBETMBLUME HA BOMPOC MNPaBWUMNbHO [OOIMKHbI ObiTb pbiuapsaMu. Ecnu
npaBunbHbIA OTBET «16», TO pbllapen BCEro OOMMKHO ObiTb 16, HO BCe rpynnbl OOMHAKOBLIX OTBETOB
cogepxat 6onblue 16 yenoek. Ecnn npaBunbHbii oTBeT «21», To Te 20 4yenoBek KTO oTBETUNN «21»
ABMAIOTCA pbluapaMu, U cpeau OTBeYaBLUMX Ha BOMPOC APYruxX pbiLapen HeT, 3Ha4uMT OocTaBLUMACA
poiuapb lletsa, 1 oH otBeTun «21». Ecnn npaBunbHbIM OTBETOM sBRSiETCA «22», TO 21 4enoBek
OTBETUBLLUN «22» ABMAIOTCS pbiLlapsiMn U OCTaBLLUMMCS pbilapeM gormkeH ObiTb MNeTda. B aTom cniyyae oH
OTBETUT «22».

3apgava 3. (9 6annos) [IBoe NnpoaaBLIOB BbICTaBUIM OLMHAKOBYHO LieHY Ha ToBap. [locne 3Toro Kaxabin
OEeHb NepBbIN NpoAaaBey unu yeenuumBan ueHy Ha 586%, wnu ymeHbwan ee Ha 2%, a BTOpPOM
yBenuumBan Kaxagpii geHb nnbo Ha 124%, nnbo Ha 243%. Yepes Kakoe HauMeHbLuee KONMYeCTBO OHEN
MOFJ1I0 OKa3aTbCA Tak, YTO Y HUX CHOBa OAMHAKOBbIE LieHbl?

OTBeT: 5

PeweHue: lNMycTb nepBbin npogasel, X pa3 yBenuumsan ueHy Ha 586% w y pa3 ymeHbwan Ha 2%, a
BTOpON a pa3 yBenuumean Ha 124%, n b pa3 ysenuumsan Ha 243%.

Torga w3mMeHeHMst uUeHbl nepBoro 310 (686/100)x-(98/100)"Y, a W3MEHEeHMs LUeHbl BTOPOro
(224/100)*a-(343/100)"b. 3ametum, 4yto Xx+y=a+b, a, 3HauuT, OT 3HameHaTensa 100 moxHO Be3ge
n3basutbca. Toroa 6867a-98°b=224"x-343"y. Pasnoxum u4ucna Ha npocTble MHOXWUTENW, TOorga
(2-773)Ma-(2-7"2)"b=(2"5-7)"x-(7"3)"y. lMpupaBHSB KONUYECTBO CEMEPOK M OBOEK C KaXaoW CTOPOHbI,
MOMYy4YnUM CUCTEMY YPABHEHUIA:

a+b=x+y,
3a+2b=x+3y,
a+b=5x

Bbipasus Bce vepes x, nonydnm a=3x, y=4x, b=2x. Torga MmHumanbHas cymma a+b=x+y=5.

3apava 4. (9 6annos) Onsa no odepeaun 3akpawmBaeT KneTkn Tabnuubl 5x8. 3akpacuB kakyo-HUOYOb
KNeTKy, OHa 3anucbiBaeT Ha OyMaKky CyMMYy KONMYECTB MNyCTbIX KINEeTOK B CTpoke M B cTtonbue c



3akpaweHHon. Kakon MmoxeT ObiTb CymMMa BCEX BbINMMCAHHbLIX €K 4ucen, korga Bcé€ none OygeT
3aKpalleHo?

OTBerT: 220

PeweHue: Kaxgoe 13 umcen, BbiNUCaHHbIX Onen, MOXHO pasfoXuTb B CYMMY ABYX - KONIMYECTBA MYCTbIX
KneTok B cTonbue n Konnyectsa NyCTbIX KNETOK B CTPOKe. PaccMOTpMM TOMbKO KONMYecTBa MyCTbiX MO
cTpokaM. B kaxpgon CTpoke ans nepBOW 3akpalleHHOW KneTku OyaeT BbiNMCaHo Yucno 4, ans BTopom
yucno 3 1 T.4. 3HaunT, cymMMa TakuMx vmcesn B Kaxgon ctpoke a1o 0+1+2+3+4=10. AHanornyHo cymma B
Kaxxgom ctonbue 0+1+2+...+7=28. 3HauuT, obLwas cymma Bcex yncen ato 28*5+10*8=220.

3apaya 5. (9 6annoB) B psag ctoaT 16 kopoboyek ¢ KoHbeTamm, Kaxaasa U3 KOTOPbIX KpacHast U CUHSS.
M3 kaxxgon KpacHOW nNepenoxunm no KoHgeTe BO BCe CUHUE, CTOSILLME NpaBee Hee, a U3 Kaxaon CUMHEN —
BO BCe KpacHble, KOTopble npaeee Hee. B pesynbTtate B CUHMX KOpoboykax ctano Ha 60 koHdeT 6onbLue.
CKonbko MOrno ObITb KpacHbIX KOpoBo4ek?

OTBeT: 6,8,10

PeweHue: Kaxagass napa pasHouBETHbIX KOpoboyek POBHO OAWH pa3 yyacTBOBana B nepeknaabiBaHUW.
MycTb 6bINO a nepeknagbiBaHUN U3 CUHUX B KpacHble, U b nepeknagbiBaHWiA U3 KpacHbIX B CMHUE, Torga
b-a=60. Ecnu kpacHbIx KOpoboyek X, TO CuHMX 16-X, a, 3HA4YMT, KONMUYECTBO Nap pPasHOLBETHbIX
kopoBouek paBHO 16x-x°, U 9TO paBHO CyMMe BCEX MepeKknaablBaHwii, a 3HaumT, a+b=16x-x>. Ecnmn x
MeHbLLe 6 unu Gonblue 10, To 16x-x> <60, @ 3HAYUT, U KONNYECTBO KOHMET B CUHMX KOPOBOUKax He MOrMo
BblpacTn Ha 60. Kpome Toro, KpacHblx Kopoboyek He MOrfno ObiTb HEYETHOE YMCMO, MOTOMY YTO MHaA4e
a+b=16x-x> YACNO HEYeTHOe, a 3HauuT, U a-b umcno HeueTHoe, HO 60 yeTHoe. SHAYUT BO3MOXKHbIE
oTBeTbl 310 6,8 1 10. Ha kaxablin N3 HUX ecTb Npumep.

Mpumep Ha 6: KKKKKKCCCCCCCCCC
Mpumep Ha 8: KKKKKKKCKCCCCCCC
Mpumep Ha 10: KKKKKKKKKKCCCCCC £ -
3apava 6. (10 6annos) B tpaneumn QPRS ocHoBaHve QS B Tpu pasa
6onblie ocHoBaHus PR. Touka X nexuT Ha PR, Touka Y — cepeauna QP.

Mnowagb Tpaneuuu paBHa 64, a cymmapHada nnowanb cepbiX YacTen
paBHa 8. Hangute nnowagb YyepHoro kycka. (Cm. puc. 1)

OTBeT: 24 af

PucyHok 1

PeweHune: TllycTtb BbiCOTa Tpaneumun paBHa h, a PR=x. Torga nnowage Tpaneuun pasHa
S=h(QS+PR)/2=4hx/2=2hx. [lMnowaagb TpeyronbHuka QSX=h(3x)/2=(3/4)S. Cymma nnowagewn
TpeyronbHkoB QSY 1 YPR paBHa QS-h/2+PR-h/2=(h/2)(4x/2)=("2)S, a 3Ha4uT 1 nnowiaab TpeyrosnbHKKa
RYS=('%)S. Toraa cymma nnowagen tpeyronbHnkoB QSX n RYS pasHa (12)S+(3/4)S=(5/4)S, 10 ecTb Ha
(1/4)S 6Gonbwe 4em nnowanb Tpaneuumn. 3aMeTMM, 4YTO 4YepHas 4YacTb — ITO YacTb “nokpbitas”
TpeyronbHnkamn QSX m RYS pgBaxabl, a cepass — 3TO He MOKpbiTas BoobOuwe. 3HauuT pasHuua
naowansMm YepHon n cepbix YacTen Toxe coctaenseT (1/4)S=16, Torga nnowagb YepHoOn 4YacTn paBHa
8+16=24.

3apava 7. (10 6annoB) Yncna X, y, Z yaoBNeTBOPSIOT CUCTEME YPaBHEHWIA:

x2+4y*+572=118,
xz+yz=11,

x+2y+3z=18.

Hangute 3HaueHue 4y-x.

OTBeT: 9

PeweHue: YMHOXVB BTOPYIO CTPOKY Ha 4 1 NpubaBuMB K NEpBOii NONyunM x> +4xz+4z>+z2+4zy+4y*=162,
4TO TOXe camoe, uTo (x+2z)*+(2y+z)’=162. CoenaB 3ameHbl x+2z=a U 2y+z=b nonyuum a’+b*=162 u
a+b=18. OTctoga MoXHO Bblpa3uTb 2ab=(a+b)?-a>-b’=162. Otkyna (a-b) >=a’+b>-2ab=0, cnegoBaTensHo,
a=b=9, a 4y-x=2b-a=9.



3apaya 8. (12 6annoB) Ha kapTuHke B KayecTBe npumepa M3obpakeHo
wecTtuyronbHoe none 3x4. [Ae-To Ha wWwecTuyronbHoM none 12x14 cnpatancs
kopabnuk 1x2. 3a Kakoe HauMMeHbluee KONMMYECTBO BbICTPENOB MOXHO
rapaHTMpPOBaHHO Monactb B Hero xota 6bl oguH pas3? Kaxabin BbiCTpen
nonagaeT poOBHO B OAHY LUECTUYrOfbHYK si4EenKy Ha aTom none. (Cwm. puc. 2)

PucyHok 2
OTBeT: 126
{3 ” 1
PeweHue: B kaxaom Takom “TpeyroribHuke” AOSMKHO 6biTb MoabuTo XxoTs 6bl
[BE KNEeTKW, WHave fABe HernoabuTtbix KneTkn o6pasyloT Kopabnuk 1x2. 9 o 3

Mapannenorpamm 12x14 paspesaeTtcs Ha napannenorpammbl 2x3, a 3HauYMT W o “ o
Ha yKa3aHHble “TPeyronbHUKW’. 3HAYUT, BCErO HYXHO XOTH 6bl 126 KNeTok. 0 Q
Mpumep Ha 126 nonyyaeTcs ecnu B TakoW packpacke BbICTPennTb BO Bce

KNeTKn NiobbiX ABYX LIBETOB.

3apaya 9. (14 6annoB) Ha nepegHen rpaHun kyb6a co ctopoHom 100 cuguT nayk. Ero koopauHathbl
OTHOCUTENBLHO MpPaBON BEPXHEW BepLUMHBbL: 2 BNeBo, 7 BHMU3. Ha BepxHen rpaHu cuamnt myxa. Eé
KOOpAUHaTbl OTHOCUTESbHO TOW e BeplUnHbl: 4 BreBo, 8 Bnepén. Hanaurte kBagpaT ANWHbI KpaTyanwiero
nyTW OT Nayka 4o Myxu No NoBEepPXHOCTU napannenenvnea.

OTBeT: 221.

PeweHue: 3ameTum, YTO KpaTyanwmnin NnyTb SOSMKEH NpeacTaBndTb COOON OTPE30K NPSIMON Ha pa3BEpPTKE
kKyb6a. Heobxooumo cpaBHUTb AMNWHbI OBYX BO3MOXHbIX MyTeW nayka: nepBbli 4epe3 pebpo mexay
nepegHen n BEPXHEWN IPaHbio, a BTOPOW 4Yepe3 npaBylo rpaHb (anuHa nboro nyTu BbIXOASLLEro 3a
npegenbl Tpex 3Tux rpaHen 3aBegomMo xota 6bl 100). B cnyvae ecnu nayk nonseT 4yepes pebpo,
pa3BepHEM BEPXHIO M NEPESHIO rpaHn B OOHY MIIOCKOCTb, B 9TOM MIIOCKOCTU NyTb Nayka OOMKEH ObiTb
oTpe3koM. [InnHy Takoro NyTM MOXHO paccyntatb no TeopemMe Nudparopa, pasHuua koopavHaT byaeTt 2 mn
15, a 3HauNT ANvHa NyTn V225+4= \229. B crnyyae e, €cnv nayk Non3eT No npasoii rpaHK, pa3BepHeM
rpaHu Hawero KybGa B MAOCKOCTb NpaBoN. Torga B 3TOW MAOCKOCTM NyTb Nayka AOMKEH OblTb OTPE3KOM.
Ero anvHy ToXe MOXHO y3HaTb no Teopeme [Mngparopa, pasHuua KoopauvHaT Mexgy naykom U Myxow
coctasnsieT 11 v 10, a 3HauuT annHa V121+100= V221

3apava 10. (15 6annoB) B marasvHe npodaloTcs OTKPbITKU. Bce OTKpbITKM npeactaBneHbl B 5 pasHbix
uBeTax, C 7 pasHbIMW HAANUCAMM U C 9 pasHbIMM KapTUHKaMK (B HANUYUN UMETCHA OTKPbITKU C MoObIM
coyeTaHMEM YyKa3aHHbIX TPEX Mpu3HakoB). Kakoe MakcMManbHOE KONMYECTBO OTKPbITOK MOXHO KyMuTb
Tak, 4YTOObl cpean HUX He ObINo OBYX OAMHAKOBbLIX M He 6biNo OBYX, Y KOTOPbIX COBMagaeT pOBHO 1
npusHaKk?

OTBeT: 5+7+9-6=15

PeweHue: bygem pelwatb 3agady B obwiem cnyyae. [NycTb OTKpbITKM ObiBalOT N LBETOB, C M HaANUCAMM
n k kaptTuHkamu. ConoctaBuMM KaXdoW OTKpPbITKE Tpex3HaudHbl KoA, rae nepead uudgpa oTr 1 go m
COOTBETCTBYET LBEeTY, BTopad OoT 1 40 n U COOTBETCTBYET HaanNucu, a Tpetbd OT 1 40 K 1 cooTBeTcTBYET
KapTuHke. JTloGble ABE OTKPbITKM OTnMyatoTca nmbo B ogHOM, NMBO cpasy B Tpex napameTpax.

PaccMoTpum ntobble ABe OTKPbITKM, OTNMYAlOLLMECS POBHO B OOHOM napameTpe. Torga niobas gpyras
OTKPbITKA UMM OTNNYAETCS OT HUX B TOM e napameTpe, Unn BO Bcex Tpex cpasy. [leMcTBUTenbLHo, NycTb
HalLM OTKPbITKM MMetoT Bua abx n aby, Torga nobas apyrasi OTKpbITKa, €Criv B NepBbIX ABYX paspsigax y
Hee CTOWUT He ab, oTnmMyaeTcs XoTa Obl OT oAHOW U3 abx M aby xoTst 6bl B ABYX paspsiaax, HO Tak Kak
OTKPBITKN HE MOTYT OTNINYAaTLCS B POBHO ABYX pa3psigax, TO OHa OTNMYaeTcs BO BCEX TPEX.

Takum oGpa3oM, Bce OTKPbITKM Aensitcs Ha 4 rpynnbl: (1) MHOXECTBO OTKPLITOK, Kaxaas U3 KOTOPbIX
OTNnMYaeTCcsl OT BCeX OCTarbHbIX BO BCeX paspsiaax (2) MHOXECTBO OTKPbITOK, OTNMYALUXCH XOTb C
KaKoW-TO APYron TONbKO LBETOM (3) MHOXECTBO OTKPbLITOK, OTNIMYAIOLLMXCA XOTb C KaKOW-TO ApYrow
TONbKO HAANUCHIO (4) MHOXXECTBO OTKPbITOK, OTIIMYAIOLLMXCS XOTb C KaKON-TO APYrov TONbKO KapTUHKOWA.

3ameTnm, YTO Kaxxgasi OTKpbITKa M3 NepBOW rpynnbl 3anpeLlaeT BCeM OCTalnbHbIM 3aHUMaTb OAWH LBET,
OAHY Hagnucb U OOHY KapTUHKY. MbICNIEHHO ydanuMM 3TU OTKPbITKM M YMEHbLUMM Ha WX KONUYECTBO
COOTBETCTBEHHO M, n n K.



MycTb Tenepb HaLWMWCb ABE OTKPbITKM abx 1M aby B MakcumanbHOM Habope COBMaBLUME B KAKUX-TO ABYX
pa3psigax. Torga HM ofgHa apyrasi OTKpbITKa M3 Habopa yxe He MOXET OKaHYMBaTbCSH HM Ha X HU Ha Y.
[lecTBUTENbHO, ECNM OHa OKaHYMBAETCS Ha X, TO Y Hee AOMKHO OblTb UNM a Ha NepBOM MecTe Unu b Ha
BTOPOM, HO TOrda oHa coBnagaeT ¢ aby pOBHO N0 OAHOMY NMPU3HAKY.

Mycte Tenepb B rpynne (4) Hanvgetcsa XoTa Obl k-1 OTKpbITOK. 3HauuT, y BCEX OCTalbHbIX OTKPbITOK
OQMHaKoBas KapTWHKa, W, crieqoBaTernibHO, OHWM COBMagaltoT B OOHWX U TeX Xe ABYX paspsgax. Torga
BCEro OCTaBLUMXCHA OTKPbITOK He Gonble yem makcumym u3 m-1 un k-1, a Bcero B Hawem Habope ux He
6onee k-1+max(n-1;m-1). AHaNoOrM4yHoO NO OCTasnbHbIM NapameTpam, ecnu B rpynne (2) xota 6bl n-2, TO
BCEro OTKPbITOK He Bonee yem n-1+max(m-1;k-1), n ecnn B rpynne (3) xota 661 m-2, To m-1+max(n-1;k-1).
lMoacTaBuB AaHHbIE M3 HaLLer 3adayu, NoNy4YMM 4YTo Torga Bcero He 6onee 14 oTKpbITOK.

Ecnu e OTKpbITOK OTNINYAIOLLKMXCA NO KaXAoMy U3 napaMeTpoB He Bonblue Yem X-2, rae X - KonM4yecTBO
BapvaHTOB 3TOro MnapameTpa, TO BCEro OTKPbITOK He Gonblie 4yeM m+n+k-6=15. Ha 3T10 umncno ectb
npumep.
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